

我市公共自行车会否停运？

运营商：运行良好，不存在退市情况

本报讯（记者 辛雅君）近期，部分城市宣布公共自行车停运，不少市民担心我市的公共自行车是否也会停运？记者从相关部门获悉，公共自行车在我市运行良好，年平均刷卡租用车200万次，不存在退市情况。

公共自行车项目是我市市政府2016年为民办的首件实事，由市政府和国新能源集团共同合作建设。结合我市的实际情况，项目建设地点主要围绕公交站点、医院、学校、公园、居民区、商场、行政机关办公区、旅游景点等地建设。从目前看，共享单车带给城市的已不仅仅是方便，还有混乱。作为具有相同属性的公共自行车，自2016年投放运营以来却是“风景这边独好”。这与政府的投入、有关部门的后续管理是分不开的。据华新燃气集团（原国新能源集团）大同亿鑫公共自

行车运营分公司负责人王庆华介绍，每天从7时到22时，公共自行车桩点一直有工作人员进行巡检、维护、保洁。工作人员实行两班制，每天16个小时常态化维护。

骑行第一个小时免费、车辆有桩点取摆放规范、出行安全有保障……公共自行车优势明显，是解决市民“最后一公里”出行难题的纯公益项目。全市319个站点、1万辆公共自行车供市民骑行；单次一小时内租还车免费，不限次数；隔夜还车不收费（晚上21:00—次日7:30）；一份押金两人租车，即持卡用户下载“叮嗒出行”APP，绑卡后可同时扫码租车，叮嗒用户添加亲密账号可两人同时扫码租车。截至5月，累计办卡47031张，累计开通扫码租车10952人；累计刷卡租用车12716205次，累计扫码租用车1316985次。



工作人员维修损坏的公共自行车 于宏 摄

购房款被中介输光了咋办

喜人房产：责任明确后，该承担的责任绝不推卸

本报讯（记者 龙中华）“给房屋中介公司缴了近30万元的购房款，没想到被公司员工赌钱输光了。如今房子拿不到，钱也要不回来，这可咋办？”这是市民刘先生近日反映的事。

据刘先生讲，去年11月11日，他通过大同市喜人房地产经纪有限公司介绍，准备购买富力城二期6号楼一套房，当时是该公司侯某接待的。看好房后，他第二天在喜人房产（铂蓝郡门店）缴了2万元定金。过了几日，又向侯某提供的账户汇了26.6万元，收款收据盖有喜人房地公司财务专用章。随后，侯某给了他签字收据、证明以及承诺书等凭证。没想到，去年12月的一天，喜人房产通知他缴到公司的购房首付款被侯某赌钱输光了。当时他就懵了，自己是卖了旧楼房，才买的新楼房。他多次与喜人房产交涉，至今没有结果。

就此，喜人房产一位张姓负责人表示，如今侯某已被警方带走，有关案件正在审理中。他们也一直与刘先生沟通，但目前没有更好的解决方案。等将来责任明确后，公司该承担的责任绝不推卸。

龙帮办

巡特警破获系列盗窃车内财物案

本报讯（记者 尚铁军）自政法队伍教育整顿开展以来，市公安局围绕人民群众的新期待和新需要，认真开展“我为群众办实事”实践活动，号召广大民警立足岗位为群众办实事、解难题、暖民



心，守护群众平安。5月28日，市公安局巡特警支队侦破一系列盗窃车内财物案，抓获嫌疑人施某某，涉案金额上万元，带破相关案件5起。

今年以来，我市主城区及御东区域发生多起盗窃车内财物案。案发后，巡特警支队迅速展开侦查工作。民警通过视频线索推送，反复分析研判、线下落地调查，基本确定多起盗窃案件嫌疑人体貌特征相似，作案手法雷同，遂进行串并侦查。在市公安局反诈中心的协助下，办案民警经过循线追踪、蹲守布控，于5月28日21时许，将嫌疑人施某某抓获，

初步串并相关案件5起。这5起案件分别是：3月30日，金色水岸·龙园东门大众车内香烟被盗案；4月1日，御景源小区南门东北角奥迪车内现金2000元和一台笔记本电脑被盗案；5月8日，永和路西京街天天足浴养身会所外围奥迪车内物品被盗案；5月20日，太阳城小区一期外围大众迈腾车内6000元现金被盗案；5月21日，太阳城小区二期公寓宝马车内价值一千多元的香烟被盗案。

经查，嫌疑人施某某对其实施盗窃的犯罪事实供认不讳。目前，施某某已被移交至平城公安分局刑警一队。

治安大清查行动

平城警方严打黄赌犯罪

本报讯（记者 郑林）为确保辖区社会治安秩序持续稳定，平城公安分局从6月1日至3日，在全区范围内开展为期3天的治安大清查行动，严厉打击黄赌违法犯罪。

6月1日晚，平城公安分局在治安大清查行动中，带领相关派出所对辖区内歌舞厅、酒吧等娱乐场所以及宾馆、酒店、洗浴等休闲服务场

所，城乡结合部废弃厂房等重点场所进行了全面清查，从严查处涉黄、涉赌等违法犯罪行为，从严整治行业场所中存在的治安隐患，从严处理违法人员。

1日晚，平城公安分局共出动警力300人，车辆40部，检查重点场所126家，排查整治各类安全隐患23处，批评教育12人。

营造良好道路交通环境

交警培训渣土车司机

本报讯（记者 刘剑）为有效解决群众反映的渣土车随意抛洒、闯信号、逆行等交通乱象，营造辖区良好道路交通环境，日前，市公安局交警支队六大队对辖区内渣土运输车队负责人和驾驶员进行交通安全宣传教育培训。

培训中，交警向培训人员通报了前期渣土车的查处情况，讲解了容易发生事故的几种违法行为，告诫驾驶人在行车过程中，要牢记道路交通安全法律法规，坚决杜绝超速、超

载、疲劳驾驶、酒后驾驶、随意抛洒、非法改装、闯信号、闯禁令、逆行等交通违法行为的发生，呼吁驾驶人员要时刻遵章守法，共同营造和谐交通环境。

随后，交警播放了近期渣土车重大道路交通事故案例，深入剖析事故成因，对驾驶员进行警示教育，提醒渣土车驾驶员引以为戒，在行车过程中牢记道路交通安全法律法规，确保行车安全，从源头上预防道路交通事故的发生。

市市场监管局开展专项整治

一批网络带货直播典型案例曝光

本报讯（记者 刘剑）为规范我市直播带货市场秩序，从今年1月底起，市市场监管局在全市开展网络直播行业专项整治，曝光了一批网络带货直播典型案例，并依法对其做出责令改正、罚款的行政处罚。同时提醒消费者购物时切记冲动，必要时可对所售商品价格进行对比，以免上当受骗。

一、贬低其他生产经营者商品案

某中介在“快手”通过直播形式销售商品时，对部分商品介绍时使用了贬低其他商品和经营者的表述，违反了广告法相关规定。

二、不按规定公示证照案

某商贸中心在“快手”开设的短视频账号内销售服装、化妆品，未按规定公示证照信息，构成不按规定履行公示证照信息法定义务的行为。

三、通过“快手”进行价格欺诈案

某化妆品店通过网络直播带货方式销售自营商品时，利用虚假、使人误解的价格手段，诱骗消费者与其交易，构成价格欺诈行为。

四、违法发布医疗广告案

某医院利用腾讯微信视频号发布含有表示功效、安全性的断言或者保证和宣传治愈率、有效率等诊疗效果内容的医疗广告，构成违法发布医疗广告的行为。

五、发布封建迷信房地产广告案

某房地产公司利用抖音视频号发布含有封建迷信内容的房地产广告。

六、发布不准确、无依据房源信息案

某房地产中介公司利用抖音号发布房源信息，在部分短视频中发布不准确、无出处的印证内容，构成了发布违法广告的行为。

七、服装店不履行网购商品七日无理由退货案

多家服装店利用短视频销售服装，明示“网购商品只换不退”。该行为构成擅自扩大不适用无理由退货的商品范围的行为。